

加快打造武汉都市圈自然生态公园城市

# 奋力推进中国式现代化咸宁实践

## ——各地代表团审议政府工作报告侧记

咸安代表团

### 全力推进农业现代化

●记者葛建伟

10日,咸安代表团代表们在审议政府工作报告时,结合咸安实际,踊跃发言、各抒己见,现场气氛十分活跃。

代表们一致认为,政府工作报告政治站位高、工作总结实、思路谋划新,是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力、鼓舞干劲的好报告。

顾兴旺代表说,政府工作报告站位全局、主题鲜明,成绩鼓舞人心,目标催人奋进,措施精准有力。下一步,咸安区将进一步细化目标任务,狠抓工作落实,在奋力推进中国式现代化咸宁实践中再立新功。要把规划落得更细,深入推进以流域综合治理为基础的“四化同步”;要把品牌擦得更亮,顺应打造武汉都市圈自然生态公园城市的新形势、新

要求,厚植绿色生态优势,持续擦亮“中国桂花城、华中康养区”两张名片;要把园区做得更强,坚定不移把做强园区作为为抓手,持续培育壮大新质生产力,推进新型工业化;要把乡村建得更美,以强县工程为抓手,全面推进乡村振兴,以首善之能、首善之为,争创首善之功,彰显首善之位。

张娟文代表就农产品产业链供应链建设提出建议。她说,区域农产品品牌壮大的过程中,生产、销售、物流、营销各个环节的成本都很高。建议集中力量培育链主企业,健全供应链,建强产业链。首先要打牢平台基础。整合商贸、物流、供销体系,出台针对性政策,引入或培育本地农投公司搭建供应链平台;实现物流信息集合、销售渠道开发与共享,帮助小微企业、合作社抱团发展。其次夯实

销售渠道。区域内公共服务可围绕品牌性、连续性宣传活动开展,通过丰富产品集市、时令农产品礼品打造、支持本地电商团队等模式拓宽销售路径。最后要融合发展,建议围绕农产品塑造场景,加快农文旅、大健康全产业链供应链的深度融合和整体联动。

“一产种好粮,二产加工好,三产卖得好,靠产业融合发展提升种粮收益,让农副产品真正走得出去。”周永定代表就开展耕地保护和稳定粮食生产方面提出五点建议。一是强化耕地保护宣传,加强耕地流出、撂荒地整治利用,进一步守牢全市耕地红线,确保粮食播种面积只增不减。二是激励生产主体扩种,引进合作社、家庭农场、大户流转土地统一种植,出台方案对有关经营主体进行奖补;同时,实现水稻保险投保

全覆盖,为种粮农民撑起“保护伞”。三是强化基础设施建设,实施高标准农田项目、加大农田土地平整、实现全程机械化生产,促进粮食增产增收。四是拓展一条产业链,积极培育新型农业经营主体,加快完善由种植、加工与深加工、品牌建立、产品销售等环节构成的产业链体系。五是探索一套种植模式,优化农业种植结构,鼓励农民种植效益高的农作物,达到错季种植、耕地复种利用。

吴大伟代表认为,农村道路质量已成为保证农产品畅通运输、农资进入乡村的关键。随着农村经济发展和农民群众出行需求的增加,许多地方需要在农村原有土路上进行硬化。建议简化农村道路建设申报程序,进一步提高工作效率,同时采取更加灵活的方式解决农村道路修建资金问题。

嘉鱼代表团

### 全面建设滨江公园城市

●记者叶子

10日下午,嘉鱼县代表团的代表们在审议政府工作报告时,围绕滨江自然生态公园城市建设、加快重大项目建设、农村老年人养老服务、培育发展数字经济等方面提出意见建议。

王永代表表示,报告政治站位高,工作措施实,具有很强的思想性、指导性、实践性。报告明确提出,支持嘉鱼县打造滨江自然生态公园城市,将“武汉都市圈环线高速簰洲湾长江大桥及接线工程,嘉鱼县簰洲湾防洪避险工程,嘉鱼县城镇和产业集中高质量发展,嘉鱼县荣获全国平安农机示范县、中国甘蓝之乡”等内容写入报告,让嘉鱼县干群振奋不已。2024年是实施“十四五”规划的关键一年,嘉鱼县将以

建设全省城市和产业“双集中”试点县为契机,进一步明确发展方向,保持定力、奋力拼搏,全力推动产业转型升级,加快建设“滨江自然生态公园城市”。

胡金云代表说,2024年是嘉鱼县加快“双集中”试点发展、打好产业转型“翻身仗”的关键时期。嘉鱼将加快实施簰洲湾防洪避险工程、三峡后续嘉鱼段河道整治工程,推动长江干堤提档升级、病险水库除险加固等工作。同时,嘉鱼将聚焦人口集中、产业集聚、功能集成、要素集约目标,提高县城吸纳就业能力,集聚发展人气。发挥嘉鱼好山好水优势,加快推进康养项目建设,推进滨江生态工程、三湖连江景观带提档升级等项目建设,打造干净整洁、宜居宜业、人民满意的公园城市环境。

“簰洲湾长江大桥的建设工作2023

年已顺利启动。”尹文靖代表说,嘉鱼打造滨江自然生态公园城市,离不开重大项目的加快推进。建议加大统筹协调力度,做好项目服务保障工作,确保簰洲湾长江大桥主桥和引桥早日全面开工。建议积极对接武汉南溢出产业,提前布局、抢占先机,“以桥为媒”,加快融入武汉都市圈,实现“桥未通、心相通”的良好开局。

“嘉鱼县是武汉一小时都市圈内唯一没有建设轨道交通站点的县级城市。”李强代表建议,应尽快启动武汉市地铁5号线延伸至嘉鱼县城项目,并将该项目纳入近期发展规划。项目建成后安全性高,出行成本更低,且契合绿色交通理念;这对于完善嘉鱼交通格局,实现“武咸同城”和建设自然生态公园城市有着重要推动作用。

陈明代表说,随着人口老龄化程度的

加深,农村老年人的健康问题日益引起广泛关注。建议加强农村基层医疗卫生服务体系建设,发展多元化养老服务。针对农村老年人的养老需求,为农村老年人提供个性化、精细化的养老服务,提高农村老年人的健康水平和生活质量,让广大群众更有获得感。

“‘网红’不仅可以带动产品销售,还可以塑造城市形象。”郑静代表认为,身处数字时代,既要懂“网红”经济,培养优质“网红”,也要善于运用“网红”价值。她建议,营造良好的行业发展环境,将“本土网红”培养纳入人才培养计划,制定相应的人才成长激励政策,激励“网红”在实现个人价值的同时,传播正能量,参与滨江自然生态公园城市形象打造和城市品牌的传播。

赤壁代表团

### 全速冲刺县域百强

●记者王奇峰

10日,赤壁代表团代表们在审议政府工作报告时一致认为,报告政治站位高,总结成绩亮,剖析问题深,安排部署实,为下一步开展工作指明了方向、提供了遵循。

董方平代表说,报告包含了丰富的“赤壁元素”;尤其提到“支持赤壁市冲刺全国县域百强”,这极大提振了赤壁市加快发展的信心和决心。下一步,将结合报告工作要求,加快融入长江经济带,持续统筹推进羊楼洞港小流域综合治理,加强“赤壁青砖茶”品牌建设;持续释放需求潜力,推动经济稳健增长;推进新型工业化,构建现代化产业体系;实施强县工程,推进乡村振兴。要

坚定信心、开拓进取,为加快建设以强县工程为引领的“四化”同步发展先行区,冲刺全国百强县,创建全国文明城市、建设共同富裕示范市而努力奋斗。

葛军代表说,要坚持科技创新和项目攻坚,支持华润电力、维达力等产业链链主发展壮大,加快推进德国碳基科技负碳材料中国总部基地、华德力新材料产业园2个百亿新龙头项目建设。加快建设赤壁·中试谷,实体运营智能无人系统测试基地,建强“中国遥感小镇”。要坚持招商引资,聚焦实体经济,围绕产业链上下游加大招商力度。要坚持人民至上,加快推进产业和人口“双集中”,建设宜居宜业和美乡村。以降成本为核心,持续优化营商环境;以共同缔造为抓手,继续推进基层治理,

让人民群众共享高质量发展成果。

丁叶民代表说,要以实际行动推动民营经济发展壮大,让民营企业家轻装上阵、大展宏图。建议给民营企业家营造更加公平公正的环境,给企业一个宽松充满活力的发展空间。要在狠抓政策落实上见真格,确保企业家享受政策红利。要增强企业家信心,切实解决好引进人才的住房、子女上学、落户、医疗等问题,让他们安心在赤壁发展。

贺小玲代表说,要建立人才管理制度和人才激励政策,搭建人才交流平台,对人才进行分类。要将小流域综合治理与乡村振兴相结合,加快推动“一村一品”建设,出台激励扶持政策,吸引社会资本和金融资本投入,推动农民专业合作社、家庭农场和农业龙头企业等新型经营主

体发挥“领头羊”作用。

祝敬华代表说,赤壁有着深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源,具备发展全域旅游的良好基础。要以旅游为抓手,整合资源,整体推动,在提升文旅“软实力”上下功夫,进一步提升城市知名度、美誉度。要打造精品线路,发展农事体验、研学旅行、乡村露营等新业态,吸引流动性消费,以文旅“一业兴”带动市场“百业旺”。

余博代表说,企业实现高质量发展不仅要优化产品,还要构建有效而畅通的销售渠道。相关部门要加强与大型互联网运营公司的合作,让赤壁青砖茶等优质产品通过互联网继续拓宽市场。要重视电商领域的平台建设与引进,加大政策、资金、技术培训等方面的支持力度,为企业实现电商转型提供坚实保障。